

“热”起来 “活”起来 “实”起来

临淄区首家党史学习教育加油站暨2021年全民阅读活动启动

淄博4月1日讯 3月31日,临淄区首家党史学习教育加油站暨2021年全民阅读活动启动仪式在雪宫街道桑杨社区举行。

随着党史学习教育活动的不断推进,临淄区各级各部门迅速掀起党史学习教育热潮,深刻领悟“为什么学”,精准聚焦“学什么”,具化实化“怎么学”,开展了一系列特色鲜明、形式多样的学习教育活动,引导广大干部群众在学党史中汲取奋进力量,在为民办实事中彰显“临淄担当”。

临淄区雪宫街道创新教育形式,率先以社区新时代文明实践站为阵地,打造了集听、写、读、看、学功能于一体的党史学习教育加油站。创新教育形式,让党史学习“热”起来。以“7+N”活动为抓手,开展一系列“必选自选内容多、听读写看形式多、全民参与课程多”的党史主题教育,坚持“身边人讲身边事、身边事育身边人”,选聘100名社区党史宣讲员,紧扣政治理论、形势政策、典型经验等主题,在各社区开展各类学习宣讲活动。

打造活动新阵地,让党史学习“活”起来。街道统筹新时代文明实践站、城市书吧、社区图书角等阵地,在14个社区全覆盖打造开放式党史学习教育加油站,让居民出门见学堂,随时学党史。同时,依托“党建+”智慧管理平台,用好学习强国等线上学习阵地,打造“云学习”教育模式,每月评选一次学习党史标兵、学习强国达人,每季度开展一次“学党史办实事”经验交流会,实现党员动态跟进学、精准施教学和共享交流学。

转化活动新成效,让党史学习“实”起来。坚持把“为民办实事”作为党史学习教育的落脚点,常态化推进“四大”活动,从党史中汲取攻坚克难的智慧力量,围绕居民关心的居住环境、社会治安、文体生活等急难愁盼问题,大力践行“一线工作法”,积极推进全域公园城市建设、“五化一高”社区创建、红色物业创建等民生项目,用“有解”思维寻求落实突破,切实将党史学习教育成果转化为“办实事、开新局”的强大动力。

临淄区委常委、宣传部部长国爱梅表示,全区各级各部门要将党史学习教育与开展新时代文明实践融合起来,与“学习强国”学习使用联系起来,与推动全民阅读贯通起来,与“我为群众办实事”结合起来,努力把学习成果转化为谋划发展的实际成效,真正让党史学习教育成为各项工作的“加油站”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张吉宝 李鸿斐 通讯员 陈卫华 杨景媛

缅怀革命先烈 传承红色基因



3月31日上午,临淄区“我们的节日·清明节”主题活动启动仪式在临淄区烈士陵园举行。活动现场,老党员于庆龄为金茵小学的学生们讲述了他参加淮海战役的战斗经历。

“我们的节日·清明节”活动期间,临淄区充分利用烈士陵园、临淄党史馆、临淄区第一个党支部纪念馆等红色阵地,组织开展祭奠英烈,入队、入团、入党仪式,党员重温入党誓词等多种形式的纪念活动,引导广大干部群众和青少年弘扬优良传统,传承红色基因。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 陈卫华 王聪颖



3月26日,临淄农商银行与临淄区融媒体中心共同走进淄川马鞍山教育基地,开展“追寻红色记忆 传承革命精神”党史学习教育共建活动。

全体党员干部重走抗战路、参观抗日遗址,在马鞍山烈士纪念馆,聆听了革命先烈的英勇事迹,深切缅怀革命先烈保家卫国牺牲自我的革命精神,追忆当年抗日英雄威震敌胆的革命壮举。在马鞍山抗战纪念馆前,全体党员干部面对鲜红的党旗庄严宣誓,重温入党誓词。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 边晓莉 赵明月

校园风采

敬仲镇第二小学 传承红色文化 倡导文明祭扫

淄博4月1日讯 清明节前夕,敬仲镇第二小学开展“我们的节日·清明节”系列主题教育活动。

系列活动包括:开展“学习百年党史 缅怀革命先烈”活动;开展“倡导文明祭扫 推进移风易俗”活动;开展“诵读中华经典 传承红色精神”活动;开展“共建美好家园 志愿者在行动”活动;开展“倡导文明旅游 共享健康生活”活动等。

学校希望通过系列活动传承好红色文化,引导学生形成正确的人生观、价值观。 刘丹 李福刚

“七彩俱乐部”实现三个“全面参与”

淄博4月1日讯 尊重学生兴趣,打破班级界限,敬仲镇第二小学乡村少年宫“七彩俱乐部”实现了学生、教师、评价的三个“全面参与”。

学生“全面参与”是指学生根据兴趣、爱好与特长以及年龄特点选择适合的课程;教师“全面参与”是指艺术、体育、科技教师辅导相应的课程项目,其他学科教师采取“1+1”策略,根据自己的一技之长辅导一项俱乐部活动课程;评价“全面参与”是指学校建立对师生的评价激励机制,将教师担任“七彩俱乐部”课程情况计入工作量,教师课程成果纳入绩效考核,学生参与情况以及取得成果情况纳入素质评价,计入个人成长档案。

刘丹 刘英英

临淄区应急管理局组织驻厂安全监督员开展异地检查活动

以干代训 提升安全监督员工作能力

核合格证。”3月30日,临淄区危险化学品企业驻厂安全监督员异地检查活动中,检查人员在受检企业认真检查。

本次异地检查活动,从临淄区应急局危化科、镇街道安环办执法人员和驻厂安全监督员中抽调人员,每次活动安排5个检查组,每个检查组由区局危化科、镇街道安环办执法人员各1名和4名驻厂安全监督员组成。检查企业从受检镇办危化品企业中随机抽取。

检查前,各检查组随机确定被检查企业,制定现场检查方案,明确检查内容、工作分工。检查中,各检查组通过查阅资料和现场检查,重点检查企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员(包含外来施工人员)按规定持证上岗情况,危险工艺作业人员持证上岗情况,企业隐患排查治理、统计分析、追踪溯源及考核情况,企业是否存在重大生产安全事故隐患,企业自查情况。检查后,各检查组整理检查资

料,对检查发现的问题,现场反馈交流,并留存证据资料,对违法行为依法进行处理。

这次异地检查活动,有效提升了镇街道执法人员和驻厂安全监督员的业务水平。同时,通过检查倒逼企业进一步落实安全生产主体责任,严密防范各类生产安全事故,坚决遏制各类生产安全重特大事故发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健

简讯

临淄区自然资源局依托全市“无证明城市”建设,推行极简登记。截至目前,临淄区不动产登记中心已办理不动产非公证继承登记业务60件。

王德亭 延彤

3月30日,临淄农商银行普惠金融服务队走进临淄八中,向师生们捐赠消毒液、酒精和医用口罩,助力学校疫情防控工作。其间,临淄农商银行员工还向临淄八中师生讲解了金融诈骗的种类、惯用手段及防范知识,解答了学生们提出的各类问题。

常继飞



淄博4月1日讯 近期,临淄区应急管理局组织全区危险化学品企业驻厂安全监督员开展异地检查活动,通过“以干代训”方式提升安全监督员工作能力。

“请提供你单位管理人员安全生产知识和管理能力考